



文明花开遍城乡

——赤壁新时代文明实践中心建设观察

咸宁日报全媒体记者 祝宝成 程昌宗 特约记者 童金健

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

个热热闹闹的生日，还特意为他们煮了热腾腾的生日面条。

64岁的环卫清运工李祚兵说，每天早晨都要赶来这里喝一碗热粥，和志愿者们聊几句暖心话，心里别提有多美了。

赤壁益家人志愿服务队是爱心粥屋的运维团队。队长刘伟告诉记者，队里共有400多名注册志愿者，爱心粥屋的食材采购等开支均来源于志愿者和其他社会爱心人士的捐赠，每天早晨都会有志愿者按排班表提前赶到爱心粥屋熬粥，分发早餐。

“截至目前，爱心粥屋已经为困难弱势群体提供了13000人次的免费早餐服务，我们还将继续坚持下去，让更多人感受到社会的温暖。”刘

伟说，爱心队伍不断壮大，社会风气不断向善，大家都认为这是一件有意义的事。

2017年8月，赤壁市统筹整合资源，成立了赤壁市志愿者协会。随后，逐步建成文明志愿者、青年志愿者、文化志愿者、社区志愿者、机关志愿者、治安志愿者、教育志愿者等多个志愿者队伍。

去年10月，第五届中国茶业大会在赤壁召开。维达力实业赤壁有限公司主动对接，承担了社区卫生、公交出行引导等5个志愿服务项目。公司党支部书记陈佳告诉记者，累计有1400余名员工参与茶业大会的志愿服务活动，获得组委会和社会各界一致好评。公司对外参加志愿服务的员工视同

正常在岗工作核发薪酬，不仅如此，维达力公司还向中国志愿服务基金“志愿城市·赤壁”专项基金捐赠10万元爱心款。

目前，赤壁市有志愿者服务队近300支，注册志愿者4.5万人，“有困难找志愿者，有时间做志愿者”已经蔚然成风，穿着红色马甲的志愿者随处可见，成为推动赤壁社会文明、引导社会风尚的主要力量。

如何延伸 一个站所，就是一处坚实堡垒

去年，蒲圻办事处和尚岭社区党支部书记周清安干了一件大事：拆除了19间办公室，改成新时代文明实践站的群众文化活动场所。

以前，社区23个工作人员，19间办公室，均配有空调、沙发、电脑。社区群众办事找人不知从何找起，往往敲门半天办不成一桩事。

(下转第六版)

腊八粥里迎新年



元旦前夕，通山县慈口乡码头上，第二届慈口乡腊八节群众活动如期举行，活动有声有色热闹非常，参加的人员比去年第一届多了很多。

慈口乡群众腊八节活动的开展源于当地民俗，每年的腊月初八，当地村民家家户户都要煮腊八粥一家人吃，去年有几家村民在路边搭伙煮粥，社区主任就有了举办集体腊八节活动的提议，并在当年成功举办第一届。

慈口乡腊八节群众活动的宗旨主要体现敬老、爱老、护老和增加乡里邻里关系，活动由社区组织，社区干部牵头，群众自发参与。社区干部全部参与打杂搬运传菜，没有具体分工见事做事；食物、用具、柴火等等都是村民自愿赞助，有材料出材料，没有材料的就出人出力帮忙。

本次活动分两部分，上部分是丰富多彩的群众文艺节目，节目的编排都是社区业余文艺队自编自演。为了这次演出，有的队员带病坚持训练，有的在家里做房子也每天按时参加。下部分是品尝腊八粥，腊八粥的制作是由当地有名的制粥能人亲手熬制的，她们从头天就开始准备原材料，当天早上四点多就要起床开始制作，用一双双灵巧的双手熬制出香咸可口的慈口腊八粥。

文艺节目从上午九点四十开始到十一点半结束，节目有腰鼓迎新年，民间小调《五只小船》，竹竿舞；趣味活动

有拔河、跳绳等十一个节目，现场氛围热烈，深受群众喜爱。十二点左右，品尝腊八粥活动正式开始，在场村民和附近路过的群众都可以免费品尝，从

开始的25桌增加到31桌最后到34桌才算完美收工。除了品尝腊八粥，还准备了鲜鱼、腊肉、豆腐、青菜、干笋等十余道农家美味菜肴以及自酿的谷

酒，在场的群众人人喜气洋洋，笑逐颜开，一片祥和之气象开启了浓浓的年味大幕。

陈经艾摄影报道 (影像咸宁)

脱贫攻坚勇向前

咸宁日报全媒体记者 朱哲

同心、尽锐出战，有力推进各项工作，圆满完成脱贫攻坚任务。

要坚持目标导向补短板。“两不愁三保障”是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标，直接关系攻坚战质量。全市各级各部门要坚定目标标准，聚焦解决“两不愁三保障”突出问题，做实做细基础性工作，扎实做好产业扶贫、住房安全、基本医疗、教育扶贫、健康扶贫、饮水安全等工作，全面补齐短板弱项，攻克深度贫困堡垒。

党的十九届四中全会强调，要巩固脱贫攻坚成果，建立解决相对贫困的长效机制。要坚持把提高脱贫质量摆在首位，严格落实“四个不摘”要求，探索建立返贫监测预警机制，健全完善稳定脱贫长效机制，保持支持政策稳定，及时做好返贫人口和新发生贫困人口的监测和帮扶，持续巩固提升脱贫攻坚成效。

坚持问题导向抓整改。问题就是努力方向。全市各级各部门要对整改落实情况进行再排查、再梳理，对排查发现的问题，逐条逐项列清单、深入剖析找原因、深入细致抓整改，完成一个销号一个，确保问题清仓见底、一个不留。

要坚持举一反三，持续发力，一体推进中央脱贫攻坚专项巡视反馈问题与国家脱贫攻坚成效考核反馈问题、省对市县脱贫攻坚成效考核发现“两不愁三保障”突出问题和扶贫领域其他各类监督检查反馈问题整改，确保扶贫领域各类问题清零销号，以高质量的整改成效迎接考核、促进脱贫攻坚提质增效。

坚持结果导向抓考核。中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和2019年脱贫攻坚成效考核首次同步开展，是一次“会考”“联考”“严考”“实考”，既体现了党中央精简督查考核、持续转变作风的

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
坚持和完善中国特色社会主义制度
推进国家治理体系和治理能力现代化

新年戏曲晚会在京举行

习近平出席观看

详见第六版



辞旧迎新之际，国家主席习近平在2020年新年贺词中发出号召，万众一心加油干。

新年，咸宁干部应该怎么办？

细想想，答案就是5个字：深、实、严、细、久。

深，指的是深入为要。深入学习，深入调研，深入实践。把上级精神具体化，把外地经验本地化，把基层创造理论化。

实，指的是实处着力。在狠抓落实上下功夫，出实招，办实事，求实效。切记：千忙万忙，不落实就是瞎忙；千招万招，不落实就是虚招；千条万条，不落实就是白条。

严，指的是严字当头。严以修身，严以用权，严以律己。打铁先要自身硬。干部干部，就要先干一步；不先干一步，就不能当干部。干部迈什么步，群众就走什么路。火车跑得快，全靠车头带。

细，指的是细处入手。细节决定成败。群众利益无小事，要让群众从一件件民生小事、实事中，拥有更多的获得感、幸福感、安全感。

久，指的是久久为功。干事创业，很难毕其功于一役。成功不必在我，成功必定有我。一任接着一任干，一锤接着一锤敲，一个蓝图干到底。

今年是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标。今年是十三五规划完成之年，也是脱贫攻坚决战决胜之年。就咸宁来说，工作任务重，工作压力大。干部应该怎么办？

“深实严细久”是工作标准，也是工作标尺。在持续开展工作时，每个干部不妨主动对标调焦，做到同频共振，肯干事，能干事，会干事，干成事。

“深实严细久”是“不忘初心、牢记使命”主题教育的具体化。在持续开展工作时，每个干部理应只争朝夕，不负韶华，同心同德齐奋斗，众志成城共拼搏，奋力谱写新时代咸宁高质量发展新篇章。（杜先龙 邓昌炉）

新的一年，干部应该怎么办？

我市首家全球商品贸易平台

通城·万雅国际商贸中心迎宾客

本报讯 记者陈新、朱萍报道：昨日，我市首家全球商品贸易平台——通城·万雅国际商贸中心首期进口商品街正式开业。20多个国家和地区的上万种进口商品在洋货街亮相，吸引了通城及周边县市数以万计的游客和市民前往体验“买全球”的乐趣。

首期进口商品街总建筑面积约15万平方米，引进了城陵矶港保税区直营店、意大利馆、西班牙馆、俄罗斯馆、捷克馆、日本馆、韩国馆、欧洲馆、东南亚馆、非洲馆等20多个国家及地区进口商品馆和分类进口商品馆。

据悉，万雅国际商贸城是2019年湖北省重点建设项目，

项目占地550亩，总建筑面积100万平方米，总投资约40亿元人民币。这个大型商业综合体包括国际进出口贸易中心、奥特莱斯名品折扣城、异国风情商业街区、电商大厦、商业金融中心等。项目配套建设海关、商检、税务等国际贸易服务机构，直接对接国际市场，形成以欧、亚、美国际风尚为主题，辐射湘鄂赣三省毗邻地区200公里商圈的大型国际商贸中心。

据介绍，通城万雅国际商贸城不仅引进义乌的项目投资、经营产品，更重要的是运用其“买全国卖全国”的经营理念和模式，在崇商氛围浓厚的通城，再造一座“义乌商城”。

白马村里挖“马蹄”

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 汪拥军 张强

昨日，“崇阳县电商助力脱贫攻坚——肖岭乡白马村首届马蹄采挖节”热烈举行。当地村民闻讯后，纷纷赶来。

白马村位于隽水河畔，与106国道隔河相望，距通城县中心仅5公里。特殊的气候和沙土条件比较适合荸荠生长，所以村里流传着种荸荠的习俗，村民称之为“马蹄”。

“以前，村民们都是零零散散地种，全村种植面积不到10亩。”该村党支部书记雷成鸣告诉记者，白马村曾是崇阳县重点贫困村之一，2017年3月，崇阳县委宣传部和县文联联系该村，并派出3名工作人员长期驻村帮扶。经过多次走访调研后，驻村工作队员和村两委决定将种植荸荠作为该村主导产业之一。

考虑到种植户都是自产自销，不仅价格低，而且还要担心销售问题。去年，他们又引进“58同镇”电商平台，对荸荠进行线上销售，不仅解决了销售难题，而且销售价格也大大提升。村民们尝到了甜头后，开始扩大种植规模，今年全村荸荠种植户已有26户，面积50多亩，丰收近20万斤。

“以前，马蹄成熟时，我们只能靠自己挑着担子到隔壁的通城县城售卖，如今足不出户就可以卖出了，精准扶贫让老百姓的日子越过越舒坦！”该村12组村民杜华平感慨。

记者走基层
新春见闻

日前，走进通城县五里镇汉上村，在用居民楼改建的扶贫车间里，几十位村民有的在操作生产机器，有的在干手工活。不一会儿，一箱箱漆包线就生产好了。

“现在在家门口一个月可以拿两三千块钱的工资，家里地里的活两不误，我们现在也是上班族。”贫困户杜美珍满脸笑容。

车间负责人朱新亚介绍，有七八十位村民在这里上班，他们工资高的每月可以拿七千多，工资低的每月也可以拿千元。

伴随着乡村车间轰鸣的机器声，这个冬天，在汉上村，希望正在村民家门口生长。

近年来，市委市政府把脱贫攻坚作为全市的头等大事和第一民生工程，以脱贫攻坚统领经济社会发展全局，戮力